



习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者孙浩、郑开君、宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。(讲话全文见第2版)

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问

候!向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能世代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同

的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。(下转第3版)

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民摄



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。这是会谈后,拜登邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步。

新华社记者 李学仁摄

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义、颜亮、吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成就是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵

意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打有打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇灌中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟

通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分利用好在外、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作,扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视

美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中国终将统一,也必然统一。

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁等方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大大有内生逻辑,是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席中美元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

(下转第5版)

江西省与阿根廷门多萨省缔结友好省关系

尹弘苏亚雷斯分别致辞

本报讯(全媒体记者魏星)当地时间11月15日,中国江西省-阿根廷门多萨省缔结友好省关系签约仪式在阿根廷门多萨举行。省委书记、省人大常委会主任尹弘和门多萨省省长鲁道夫·苏亚雷斯致辞,并签署《中华人民共和国江西省和阿根廷共和国门多萨省建立友好省关系协议书》。

尹弘在致辞中回顾了江西省与门多萨省友好交往历程以及双方在经贸、旅游、教育等领域的务实合作成果,并简要介绍了江西省情。他说,中国和阿根廷是好朋友、好伙伴。今年10月,习近平主席在北京同前来参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的费尔南德斯总统举行

了友好会晤,推动高质量共建“一带一路”、深化农业和基础设施等领域务实合作取得了重要成果。江西与阿根廷虽然远隔千山万水,但资源互补性强,产业契合度高,合作前景广阔,人民之间的友好关系源远流长,尤其是经贸往来一直保持稳定发展。希望在两国元首重要共识引领下,进一步深化经贸、矿业、新能源、教育、环保、文旅等领域的务实合作,共同分享发展经验,携手共建美好未来,推动两省务实交流合作不断取得新的更大进展。

鲁道夫·苏亚雷斯在致辞中表示,门多萨省高度重视与江西省的交流合作,近年来,在双方共同努力下,两地经贸、文旅、教育等领域交流合

作取得了显著成果。当前是阿中两国双边关系的黄金时期,今年6月阿中两国签署了共建“一带一路”合作规划,上个月费尔南德斯总统与习近平主席举行会晤,推动两国关系进入高质量发展的新阶段。此次江西省代表团来访,将进一步落实两国元首重要共识,推动两省间的产业对接、项目洽谈、投资合作,巩固两省间友好关系基础,携手共创互利共赢的美好未来。

当日下午,尹弘出席了2023年中国江西省和阿根廷门多萨省友好合作洽谈会暨签约仪式,见证了江西省商务厅与门多萨省推广署签署建立经贸合作伙伴关系备忘录,以及江西省武功山景区与门多萨省阿空加瓜

山景区签署建立国际友好景区协议书。尹弘表示,江西省与门多萨省具有良好合作基础和广阔发展前景,希望发挥各自优势,加强产业对接,以共建“一带一路”为契机,推动两省各领域务实合作取得丰硕成果,携手书写两省友好关系新篇章。

会上,赣锋锂业、中国瑞林、晶科科技、中电建江西电力设计院与门多萨省有关企业进行了深入洽谈,门多萨省议会、推广署、环境部等有关代表参加活动。

访问阿根廷期间,尹弘还与中国驻阿根廷大使王卫进行工作会谈,出席阿根廷江西投资合作项目推进会、阿根廷江西总商会成立大会等活动。

本报讯(全媒体记者张武明)11月16日,省长叶建春主持召开省国土空间规划委员会第一次全体会议,审议市级和赣江新区国土空间总体规划,部署下一阶段重点任务。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述和考察江西重要讲话精神,按照省委十五届四次全会部署和全国国土空间规划工作会议要求,以科学的方法、战略的眼光和务实的态度,加快构建符合“三新一高”要求的全省国土空间体系,为推进高质量发展提供坚实的空间保障。

副省长陈敏出席。叶建春指出,国土空间规划事关发展大局、事关城乡面貌、事关群众利益。要坚决落实党中央、国务院“多规合一”改革要求,在《江西省国土空间规划(2021-2035年)》获得批复的基础上,抓紧推进省级国土空间规划的实施、监督以及市级和赣江新区总体规划的编制、报批、实施工作,进一步完善国土空间规划,推动规划体系更加完善、空间布局更加有序、规划执行更加有力。

叶建春强调,要提高规划编制的科学性,遵循客观规律,坚持远近结合,综合考虑2035年的空间布局和目标要求,注重对接融入区域发展战略,更好服务生态文明建设、不断提升城乡生活品质,合理布局生产、生活、生态空间,做到既整体谋划又因地制宜。要注重规划体系的协调性,把省级国土空间规划明确的要求严格落实到市县国土空间总体规划中,推动市县国土空间总体规划与其他规划有效衔接,确保当前设施建设和未来发展布局能够精准纳入“一张图”管理。要维护规划实施的严肃性,强化底线管控和刚性约束,加快构建“天上看、地下查、机器审、全留痕”的规划实施监督网络,对发现的违规编制、违规许可、未批先建等问题,该追责的追责、该问责的问责。省国土空间规划委员会办公室、各成员单位、各设区市和赣江新区要各负其责、协同发力,不断强化要素保障、健全工作机制,有力有序做好国土空间规划各项工作。

会上,除南昌外的10个设区市和赣江新区汇报了国土空间总体规划情况,省国土空间规划委员会办公室汇报了全省国土空间规划编制和实施情况以及对相关设区市和赣江新区规划的综合审查意见。

叶建春主持召开省国土空间规划委员会第一次全体会议时强调 以科学的方法战略的眼光务实的态度 构建符合“三新一高”要求的国土空间体系

唐一军率住赣全国政协委员在南昌考察时强调 积极献计出力助推省会引领战略落地见效

本报讯(全媒体记者张玉珍)11月15日至16日,省政协党组书记、主席唐一军率住赣全国政协委员在南昌考察。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,坚定不移落实省会引领战略,认真履职尽责,主动担当作为,全力助推南昌加快发展,为谱写中国式现代化江西篇章多作贡献。黄喜忠、史可、谢茹、卢天锡、辜清

参加考察。考察团一行先后来到复兴大桥项目施工现场、金圣社区、南昌东站、南昌中微半导体设备有限公司、南昌市规划展示中心、江铃股份富山工厂、江西煌上煌集团、心海书屋、华润江中现代中药生产基地、赣江中药创新中心、金霸王(江西)科技有限公司考察,了解项目建设、产业发展、民生改善等情况。(下转第2版)

今日导读

学思想 强党性 重实践 建新功

砥砺奋进勇担当 聚力攻坚求实效

——吉安以务实举措推动主题教育走深走实

见第5版